

# 我省工会工作延伸到物流园区、创客空间、网约平台等领域 外卖小哥等八大群体可入会

本报讯 记者刘大毅报道 针对快递员等群体维权难问题,省总工会日前下发《关于推进全省货车司机等群体入会工作方案》,将采取多种举措,最大限度地保护货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介员、保安员“八大群体”权益,解决他们在工作和生活中遇到的难题。

近年来,伴随共享经济、数字经济等新业态的蓬勃兴起,企业组织形式和职工就业形态日益多样,快递员、网约工等群体的数量激增,但流动性大、组织性弱、劳动强度大、工作时间不规律、权益维护困难却是他们面临的共性问题。另外,根据对我省职工队伍状况进行的调查,我省农民工“新市民”总量不断增加,其中80后是主体,80%集中在制造业、建筑业、批发和零售业、住宿和餐饮业、居民服务业。此次入会行动选择的“八大群体”,正是农民工集中的领域。

由于这“八大群体”工作场所分散,流动性大,将他们组织起来有一定难度,工会组织除了与城建、人社、卫生和交通等部门对接推进,还将积极探索新业态、新模式下职工入会模式。“比如将工会触角延伸到物流园区、创客空间、网约平台、产业园区等领域,在快递站和建筑工地开设扫码入会服务,职工只需通过手机扫描二维码,再通过实名认证后就能加入工会组织,拿到工会会员证,非常简单。这种运用

“互联网+”重塑工会工作流程、降低职工参与门槛的做法,将让职工随时随地能找到组织、参与活动,使工会组织更接地气、聚人气。”省总工会相关负责人表示。

据悉,为支持民营企业和中小微企业发展,今年全省工会还将持续推进劳务派遣工人会,通过建立楼宇工会、园区工会、商圈工会、市场工会等联合会或工会联合会形式,推进25人以下小微企业建会,实现对各类社会组织的有效覆盖。

## “药品团购”让百姓用得起好药

张健

【今日评】

我省于今日零时起正式启动国家组织药品集中采购和使用试点,包括抗癌药在内的25种中选药品价格平均降幅为52%,最高降幅达96%。3月31日前,沈阳、大连市民可以在两市所有公立医疗卫生机构购买25种中选药品。

小小的药丸承载着大民生。药品集中采购是深化医改、解决看病难、看病贵问题的重大举措。此次中选的25个品种中,包含了吉非替尼片、注射用培美曲塞二钠、甲磺酸伊马替尼片等抗癌药以及一些常用药品。所谓药品集中采购,就是由国家组织,各地区根据用药需求捆绑起来集中向药厂采购。通俗一点儿可以理解为一种国家级的“药品团购”。随着这些“团购药品”走入医院,对于那些深受病痛和药费双重煎熬的患者,特别是那些等药救急的重症患者,绝对是实实在在的民生之福,必将进一步纾解看病贵的民生难题。

首先,此次中选的药品降价幅度之大前所未有。以往药品采购,

最大的问题是以省为单位采购。每个省的用量只占全国的一小部分,谈判砝码不够强,导致了竞争不充分药品价格倒挂问题。此次11个试点城市首次作为一个整体,同药品供应商进行采购谈判,其话语权 and 议价优势自然非单枪匹马所能比,能做到谈判后大幅降价,让越来越多的患者用得起药、治得起病。

再者,团购药品质量有保障。过去,招标采购多是唯低价中标,药品质量和药品价格难以两全,存在“跷跷板”现象。此次入围药品,均为通过国家一致性评价的仿制药或原研药。同时,药企降价,主要靠减少流通环节费用、控制原料来源。这就意味着,药品质量是有保证的,百姓在享受到便宜药价的同时,治疗效果也是有保障的。

眼下,“团购药品”试点开了一个好头,后续工作仍有探索的空间:例如,货源是独家好还是两三家更合适?怎么更好地跟踪评价药品质量?监管部门之间的联动怎么加强?这些问题的答案,还需要在实践中进一步摸索,寻找,让救急药救命药尽快、充足、实惠地到达患者手中。

### 视点 SHIDIAN



## 小凌河上的护鸟人

凌海市建业乡新安村的小凌河上,今春又迎来上百只白天鹅,这可忙坏了护鸟人李树志与李树文兄弟俩。

兄弟俩不仅向观鸟者宣传爱鸟、护鸟常识,还自费修了一条35米长的投食堤坝。为精心呵护这群白天鹅

使,兄弟俩每天按时投放食物。据了解,今春他们已投放玉米200公斤。有了护鸟人的爱心呵护,如今,小

凌河已成为一道人与自然和谐共生的亮丽风景线。

本报特约记者 李铁成 摄

## 沈阳长青街胜利大街两条快速路年底通车

本报讯 记者陶阳报道 3月19日,记者获悉,备受关注的沈阳市城建重点项目长青街快速路、胜利大街快速路施工已经全面展开,预计今年年底前建成通车。

长青街快速路是沈阳东南部地区快速系统的重要组成部分,工程北起一环,南至浑南大道以南银卡路,全长5.4公里。主要包括以下两部分:一是浑北高架桥(一环至长青跨浑河桥北桥头)。长3.2公里,宽23.5米至17.5米,为双向6车道连续高架桥,二环新建互

通立交,二环局部拓宽,与二环实现互通;二是长青桥新建桥梁工程。在既有长青桥两侧分别新建桥梁,长620米,宽14.5米。同时,对既有长青桥进行整体加固,长青跨浑河桥建成后,车道数将达到双向10车道;三是浑南高架桥(长青跨浑河桥南桥头至银卡路)。长0.9公里,宽17.5米至23.5米,为双向6车道连续高架桥。工程竣工通车后,从东一环至浑南大道只需4分钟。

胜利大街快速路工程同样是沈阳市快速系统的重要组成部分,工程北起

二环路,南至浑南大道以南800米,全长5.7公里。主要包括胜利大街快速路至揽军路跨铁路转体桥工程、胜利大街快速路阳光立交工程、胜利大街快速路跨长白西路桥工程、胜利大街跨浑南大道桥工程四部分。据介绍,阳光立交工程及跨长白西路桥工程已经完成所有主体工程,正在施工附属工程,预计今年5月份达到通车条件。胜利大街跨浑南大道桥桥梁下部工程基本完成,预计在4月份开始架梁施工,10月底主体工程完工。揽军路跨铁路转体桥工

程目前正在施工桥梁下部结构,预计今年年底主体工程完工。据了解,胜利大街快速路通车后,从二环路经过胜利大街到浑南大道将快速直通。

据了解,长青街、胜利大街两条快速路只是沈阳规划的快速交通网络的一部分,为缓解交通拥堵,沈阳市规划建设“四环、两横、两纵、十八射”高快速路网体系,总里程达到660公里。同时,沈阳市将通过加快地铁工程建设、交通堵点治理、公共停车场建设等,提升市民出行的便捷性、舒适性。

## 大连今年核发20个行业排污许可证

本报讯 记者王荣琦报道 按照国家要求,排污单位必须按照要求持证排污、按证排污,无证排污一经发现,生态环境主管部门将依法责令停止生产,并作出严厉处罚。3月19日,记者从大连市生态环境局了解到,今年,大连将面向20个行业继续核发排污许可证。自2020年1月1日起,今年核发排污许可证的20个行业所有单位,必须按证排污,无证排污一经发现,生态环境主管部门将依法责令停止生产,并作出严厉处罚,最高可处罚款100万元。

据了解,今年年底前,大连要完成供暖、规模化畜禽养殖、汽车制造、乳制品制造、制酒等20个行业的排污许可证核发工作。涉及排污单位

数量巨大,初步核算超过5000个。排污单位可自行准备申请材料,也可委托第三方技术机构协助准备申请材料。已取得排污许可证的企业,应严格按照证排污,并按照规定自行监测、做好台账记录等工作。

2018年,大连市发放排污许可证144张,水处理、屠宰及肉类加工、精炼石油产品制造、陶瓷制品制造、钢铁等7个行业实际排污单位全部纳入排污许可管理。中石油大连石化分公司是辽宁省第一个获得炼化企业生产过程排污许可证的单位,恒力石化(大连)炼化是我省首个在实际排污前取得排污许可证的建设项目。污水处理行业在国内首批实现全行业持证。

## 锦州警方把《防骗手册》随快递送到市民手中

本报讯 记者高华庚报道 近日,在网上购物的锦州市民收到的包裹还随带了一份《防骗手册》,手册上印有目前高发的十多种网络诈骗手法和警方提醒等内容。这是锦州市公安局反诈中心积极推动警企合作,联合物流公司共同打造的反诈宣传新模式。

近年来,网购便利了百姓生活,手机下单支付,快递送货上门,省却了不少购物的烦恼。可是,也有不少不法分子针对网购群体实施诈骗。据锦州市公安局反诈中

心民警介绍,2018年全年,全市共发生网络诈骗类诈骗143起。

锦州警方结合网络诈骗的作案特点,设计、制作印有网络诈骗手法和警方提醒等内容的反诈宣传手册,并将这些宣传手册粘贴在快递包裹上,让成千上万的快递包裹变身成为“反诈宣传员”,从而有针对性地将反诈信息传递到有网购习惯的居民手中,提醒锦州市民谨防网络诈骗,强化群众的防骗意识。

## 沈阳地铁9号线开通纪念卡邀市民来设计

本报讯 记者丁冬报道 3月19日,记者从沈阳地铁集团获悉,沈阳地铁将推出“沈阳地铁9号线开通纪念卡”,从即日起至3月31日,将举办纪念卡设计征集活动,感兴趣的市民都可以参与。据悉,此卡将制成盛京通“交通联合卡”,可在全国200多个城市使用。

据介绍,沈阳地铁将此次纪念卡的设计权及选择权交给市民,无

论是孩子充满童真的手绘作品,还是设计大师的成熟之作,只要有创意都可以参与。纪念卡设计要紧扣“新里程、新生活”主题,结合沈阳地铁九号线站名、沿线特色建筑等元素与文化进行设计,作品需便于识别与传播。沈阳地铁将择优选取九组优秀作品,并将它们制作成在全国200多个城市通用的“交通联合卡”,入选作者还将获得现金奖励。

## 30年坚守 王艳用爱撑起破碎的家

本报记者 王卢莎

乍暖还寒之际,记者驱车走过山路十八弯,走进那个四面环山的小山村,来到凤城市大兴镇安乐村,寻访一个不寻常的女子。山里人透着朴实、乐观与坚韧的生命力,王艳就是这样一位山里女人,用柔弱的臂膀扛起了一个几近破碎的家。

王艳的故事要追溯到1988年的春天,她认识了大兴镇安乐村的于孝江。然而他俩的相爱遭到了王艳父母的强烈反对。于孝江的母亲在生下他的时候就过世了,于家不但贫困,家人精神健康状况也不乐观:一个年迈的父亲需要人照顾,兄弟姐妹5人只有

于孝江一人正常。这样的家庭,平常人躲都来不及,王艳却要迎难而上。爱一个人,就是爱他的全部。王艳要和于孝江一起,改变这个苦难家庭的命运。1989年,22岁的王艳嫁给了朴实憨厚的农民于孝江。

新婚过后,还没有真正体会到甜蜜幸福,残酷的现实犹如一盆凉水直向王艳泼来:公公时常把王艳做好的饭菜打翻,摔碗扔碟是家常便饭;不能自理的大伯哥吃喝拉撒睡全需要王艳来照料;精神失常的大姐姐没有征兆地离家出走。那时的王艳身心疲惫,想过放弃、想过离开,可她却不忍心把这个千疮百

孔的家扔给丈夫一个人。她忍忍坚持了下来,这一坚持就是30个年头。

于家本就贫困,儿子的出生又加重了家庭的经济负担,为了缓解生活压力,夫妻俩商量,丈夫外出打工挣钱,王艳则负责家务。每天天不亮王艳就起床,晚上全家人都睡下了,王艳还在忙活着。日复一日的洗衣、做饭、带孩子、照顾家人,还得干农活。生活的艰难没有压垮这个山里女人,更没有改变坚强的王艳想要让这个多灾多难的家庭过好日子的决心。

在王艳的精心照顾下,奇迹竟然在不知不觉间发生了。2010年,大姐姐的

病情稳定了,而且也组建了新的家庭,老公和大哥的病情也有了好转。

王艳时常对儿子说:“百善孝为先,节俭持家久。”在母亲的言传身教下,儿子自小就是一个孝顺的孩子。如今,儿子大学毕业后在外地工作了,每次回家都要给爷爷和伯伯买他们喜欢的食品,还给爷爷洗脚、剪头、擦身子……

“孝敬老人是责任、是义务。老人永远是对的,小辈的就应该做好自己。”本分质朴的王艳是这样说的,更是这样做的。王艳用她的真情付出和孝行坚守,为这个特殊的家庭撑起了一片天,孝敬苍天,换来了家庭的幸福美满。

### “讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 大德 中国



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿